



politikának, mely önmagától megismerődvé megelégedni, beletelni önmagával sohasem képes. A korhatalom köveket Spárthatban így jellemezték az athéneket: „arra voltak terelve, hogy sem maguk nyugtot ne ismerjenek, sem másnak nyugtot ne hagyjanak.”

A hatalom a görög dinamikus szóval fejlőd. A hatalom tehát dinamikus, nyugvópontja soha nem jutath, még a megsemmisítés pillanatában sem, mert a lélekállandóság módjára mindig aláb-közlök, aki fellérikedek.

A hatalommal mindig együttjár valami démoni megszállottság, innen vannak szörnyű vonások és következményei. A hatalmi politika lényegéből következik, hogy mindenbe beleüti az orrát, s minden kínálkozót alkalmat megragad „ön maga megmutatására. Mikor a méréseket ellenézik a Kalkibales vállalkozását, az a hatalom démonától megkötve góvsodva így érvel: „Hiszen nemcsak Athén, minden állam, amely valaha is nagyhatalmi politikát folytatott, így szerelte hatalmát, hogy beavatkozott minden kínálkozók alkalmát idegen ügyekbe, ha az egyik fél a segítségét kérte. Vagyis ha mi nyugton maradunk és azt látogatjuk, hogy kell-e segítségét nyújtanunk vagy sem, aligha fogjuk gyarapítani hatalmunkat, sőt hamarosan az a veszély fenyeget majd, hogy el is veszüljük. Mert az ellen, aki hatalomra jutott, nemcsak az veszi fel a küzdelmet, akik ez megtámad, hanem az is, aki meg akarja előzni megtámadását. Nincs módunkban kioldásosan megvárakozni, hogy meddig akarjuk kitartoztatni hatalmunkat, hanem kénytelenek vagyunk egyiknek legféltésére gondolni, a másikat pedig nem bocsátani ki legnek alá. Mert ha a mi uralmunkat nem terjesztjük ki, az a veszély fenyeget, hogy mi kerülünk mások uralma alá. Számunkra nincs nyugalom soha többé.”

Ez az érvelés világosan mutatja, hogy a hatalomnak, léte fenntartása érdekében állandó erőtelére van szükség, s erejét a hatalma iránti féltélem és féltéletet csak újabb területgyarapodással, diplomáciai és fegyveres győzelmekkel tudja bizonyítani. Ezért nem lehetséges nemzetek közt tartós békét elképzelni, mert egyik sem hajlandó lemondani a maga hatalmi állásáról, s mindig az a helyzet, hogy egyik felettle áll a másikkal, amibe a gyengébbik fél soha nem képes beletörödni.

Akik elkapták a hatalom szele s népek sorát irányítja, a legrikább esetben érni be a megfélemtől birtokállomány. Az emberi lelket örök kielégíthetlenségével, az értekergeti a hatalom démona. Ezért az egész világ megföldülással sem tud megelégedni. (Dzsingiszkan, Napoleon, Xerxes, stb.)

Végül nyilvánvaló, a történelem is azt bizonyítja, hogy minden nagyhatalmi politikának előbb-utóbb össze kell omlania, mert emberellenes erőkre épül fel, s minél erősebb, kíméletlenebb, annál inkább vágya maga alá a fát, még ha jól érte, mint a perzsák a leigázott népek kezébe. Az antik világ, Közéletről éppen Athén bukása örök időkre szóló érvényvel mutatta be a nagyhatalmi politika végét.

Az emberiség, ha talán okul is ebből, a hatalom képviselője azonban nem. S ha akad is valaki, aki levonja következményeit, mint Platon, csak önmagára nézve teheti ezt, mert a közösség szembefordult vele még akkor is, ha egyébként elvei igazságtal, és így ismeri Rendezőnk utópián, meg nem valósíthatóságát, téli, nem is azért, mert megvalósíthat-

atlan, hanem azért, mert az ember örök kielégíthetlenségének akár újat vetni, az alantas indulatok, démoni megszállottságokat akarja visszazörtani. Amíg hatalom van, addig van hatalmi politika is. Ennek következménye a háború. Tartós békét tehát nem remélhet az emberiség sohasem.

Alá kell vetni minden vágyát kívánságot, érzést annak a leltől jövő hatalomnak, ami ha emberbe ömlik, valóban teremkeny, gyümölcsöző, lsten parancsának engedelmeskedő lsten a házasság.

Való tény, hogy a házasság súlyos válságba jutott. Orvankon hasznos házassági tanácsokból nem lehet. A válságból egy út vezet ki: ha fölligyelünk egy sok emberrel téves vagy téves tanács előtt föllütnet bedugva lsten szavára.

Isten rendelte a házasságot, azért, hogy az emberiség szaporodjon és hajtsa uralma alá a földet. Miközben ezt a beutépítést és uralom alá tétele véghezvisszük, ne feledjük el, hogy mi pedig lsten uralma alá, védelem alá tartozunk.

Mit és hogyan cselekedjünk az életben, kit és mikor vegyek el és hogyan kell társammal élnem, erre mindig lsten adja meg a feleletet. Meg is adta azoknak, akik imádságos lélekkel fölékérték.

Illi jegyesek, házasságot előtt forduljatok tanácsért lstenhez. A tévedésből, vagy tévesből ill emberi tanácsokat, pedig engedjétek el a feleletet mellett!

Tompa Zoltán.

## Tévedés vagy tévesztés

Az egyik bal, jobban az új idők szeleltől jobbra vitorlázó, nagy olvasótáború naplajban egy cikke, amelyben a „népszórá” Szikra, szpórtársó táncosok ad a házáséletre az illi „jegyesek” nem. Szeriaté a házasság esője, gyakori elvártok, család vesztok, boldogságok, csaldai vesztok, kedések, boldogságok két okra vezethetők vissza: egyrészt a házásársak között nincs meg az érdekeazonosság, másrészt az a két nem, házásárs természeté nem egészíti és teljesíti ki egymást egészésgesen. Megállapításból mindjárt le is vonja a következményt. A boldog, sirlg tartó házasság feltétele az érdekeazonosság. Mindkét házásárs lép, ugyanolyan érdekek menjen a házasságba. A természetnél már az sem fontos, hogy egyezők legyenek. Lehet boldog és tökéletes az olyan házasság is, amelykben a férfi házásárs, a nő csendes mimóza lélek, csak szeresse kívánja hangos, duhajkodó férjét. Az sem baj, ha a nő rug néha ki a hámból, csak a férfi visszatérző, magányosvár természetét egészésgesen egészítse ki társas tülhangos, sokszor erőteljesen férfias viselkedés. Az sem borítja föl a házasságot, ha a férfi korcsmázó, léha természet, ha a törse így is tudja szereti, sőt a természeté pont ilyen férfi után vágy.

„Igy „futtatja” elméjét Szikra a hosszú cikkben és megállapítja, sőt momentumként kiáikja minden fiatal házasságra készülő ifjúnak és lányának a föltébe: házasság előtt egybehangolni az érdekeket, megvizsgálni a két természetet, s ha az előbbi egyezésgesbasimul, az utóbbi pedig tökéletesen kiegyensúlyozt egymást, akkor a házásélet boldog lesz, s napjaink ügy telnek el, mintha mindig a mézesheket alatt szokásos nászúton lennének.

Mindéz igaz lenne és helyes is, ha a házasság nem lenne más mint két embernek sirlg tartó szövetekezés, egymással tülközása, hogy ezután egyenl életükkel kilteve egymással társulva éljék le életüket. A társuláshoz elég a közös érdekek és az egymással megfelelő természet.

A házasság azonban nem ez. A történelet egyházak dogmája szerint lsten akaratából, az ő rendelőse folytan jönnek létre a házasságok. A keresztény dogma szerint a házásársak lsten rendelt egymásnak. Ő köpi szent szövetségesé szavával gyűbesülők, Ő tartja fenn a házasságot s Ő szab el a házásársak életét. A házasság boldogságának tehát egyetlen döntő tényezője, hogy a házásársak elorogadják leen rendelőse, parancsát amit nekik a házáséletre adott. A házásársaknak egyértékűeknek kell lenniök. De ez az érdekek nem lehet más, mint egymással versengve

betölteni lsten parancsát. Ez emberli érdekeknek tehát bele kell simulnia, hozzá kell igazodnia lsten érdekehez. (Mert az emberi érdekegyezéses sokszor nagyon gonosz és vétkes. Az ormansági listát házások érdeke példái a gyermektelenségben, sokszor angylcsaldánásban találkoztok. Az érdekek megegyeztek, de vajjon boldog volt-e az házasság, mikor a rendelőre megjött egytelke, akkor halt meg, mikor már nem voltak képek a házásársak életreöröködni egy új örökös.)

A természetre vonatkozóan: nem lehet semmi kifutás, még akkor sem, ha a két egymással elentetés töltésű vérmékkelt kiegyensúlyozt egymást. A természetnek is lsten akaratát parancsol.

## Hatalmas sikerrel mutatkozott be a levente művészgyűttes Szombathelyen

Március 20-án, szombaton Szombathelyen a kultúrpalota nagyertermében mutatkozott be a levente művészgyűttes, amely az elmúlt nyáron olyan nagy sikerrel szerepelt a weimari és firenzei európai ifjúsgák játékokban.

A kultúrterem szufolásig megtelt a magyarság hagyományos értékeiért rajongó érdeklődőkkel. Az est azt mutatta, hogy ami értékes és egyben magyar, az a lehető legkönyvebben megtalálja útját a közönség ama rétegekhez szvéhez is, akik *dimagyar vagy csak magyaros* - de valójában nem magyar - „dírtékekkel” neveltek fötre évtizedeken keresztül.

A flú és leánylentek énekgyűtése - a magyar éneklés módnak megfelelően - egyező-lamban énekeltek egyará magyar népdalt, mindegyik magyar táj nótáikincsből: Erdélyből, az Alföldből, a Felvidékből és a Dunántúlból. Balla Péter röviden, de valóban s közérthetően mutatótt rá a magyar népzene halhatatlan értékeire és szépegeire. A dalokat szünni nem akáro tape fogatja, s az énekegyüttes - Balla Péter irányításával - kénytelen volt újra és újra önekelni, aminek örövendetes eredménye az lett, hogy egyik nótát haligató közönség percek alatt megtanult s együtt énekelte a szereplőkkel.

A szombathelyi flúiskolák tanulóiból alakított énekegyüttest Heintz Flúp vezényelte s ugyancsak egyzó-lamban adtak elő magyarkatonadalokat. Heintz maga is az új magyar zene híve lévén, munkáján s a rábízottak teljesítményén meg is lászott: a szövegmet mindenki megérthette s gyönyörködhett a szebbnél szebb katonadalokban.

A kisnyomú lányok és flúk magyar táncokat adtak elő, nem várt sikerrel. Aligha csalódnak,

ha az ott folyó Kalot-munka azelő eredményét látjuk ebben az előadásban: itt láttuk, mennyi szépség van a magyar táncokban, mennyi férfias erő kívántható hozzá, s miért is nem tudta ezeket eltáncolni az acélos erejét s főleg akaraterejét elvesztő vártok fiatalsg. Olyan volt a kunonyomik táncra, mint egy fúrdó: megmerítettünk magyarságunkban s általa gazdagabbak lettünk.

Muhoray Elemér egyik népljáték feldolgozását adták elő a művészgyűttes tagjai. Az igazmondó juhászi. Mesejáték, lüderi és lig-vegig magyar. Nemcsoda, ha megjelötte a weimari és firenzei közönség szívét. Igen örüllött a bemutatónak, mert azt hiszik, hogy a csodabejött vidéki műkedvelő színjátásos csak ezen az úton újulhat meg, amit itt láttunk, a levente művészgyűttes előadásában. Minél több ilyen darabot kérünk.

Végtelelenül hálaak vagyunk azoknak, akik megrendezték est a bemutatót s ezáltal megmutatták azt az útát, amelyet járva a levente intézmény valóban kövözsa lehet az új magyar életnek. Balla Péterben és Muhoray Elemérben - egyik népmese-feldolgozását a sárvári levente-felmondás 15-én adták elő, - nemcsak kiváló elméleti szakembernek nyert a leventeintézmény, hanem remek magyar embereket is, akik kitünő nevelők és irányítók egy személyben. Elragadó egyéniségek a maguk természetesen egyszerűségében, s így ebben a minőségükben is példamutatók az oktatók számára.

Volt egy szám, amely semmiképpen sem illett bele a műsorba. Ezt nem is a művészgyűttes vezetői állították be, hanem a szombathelyi. Hubay szentimentális Hullámzó Balatonja igen mesése és a műsor magas

HIREK

szívnaló, s egészséges szellemet sugárzó számaikkal. Vagy talán azért szerepelt, hogy mindjárt bizonyítsa, mi az, ami nem magyar a zenében? Ez esetben szövege is fel kellett volna hívni a figyelmet erre a tanulásra.

Igen örültünk, hogy az ifjúság nagy számmal volt jelen; hisz elevenben láthatá, mit jelent magyarnak lenni a művészi élet vonalán. A magyarság drága értékeinek helyes szemléletére és megbecsülésére kapott példát s ösztönzést arra, hogy maga is beálljon azok közé, akik ezeknek a halhatatlan értékeknek a gyakorlati életbe való átültetéséről küzdenek. Pörge Dániel

A celdömölki Leánynevelőiskola záróünnepélye

Négy hónapi munka után április 3-án szombaton fejezte be idei tanfolyamát a celdömölki leánynevelőiskola.

Délután 10 órakor istentisztelet lesz az evangélikus templomban, amelyet dr. Kapi Béla titkos tanácsos, püspök tart. Utána követendő a záróünnepély az Ifjúsági Ház nagytérben, az alábbi tárgyszorozattal: 1. A megnyitott Molláré János eszere mondja. 2. Az elvégzett munkáról beszámoló tart. Vadrócs Imre lelkész, a leánynevelőiskola igazgatója. Ennek keretében a növendékek érdekes számkal szereznek: Reggeliőt estig. Részletet a krónikából. Ha majd a házasszonya lesz... Az ez a feladása. Hazamegyek a csalomba magyarnak. Magyar lélek - magyar ének. Bibliával a kezében. Ének-él gyűjts. 3. A leánynevelőiskolát bezárja dr. Kapi Béla püspök az ünnepélyen belépődíj nincs, minden érdeklődőt szívesen látnak.

Este 7 órakor az Ifjúsági Ház nagytérben a leánynevelőiskola kultúrát rendez a népfőiskolai könyvtár javára. A kultúrát a XVI. századnak, ennek a küzdelme, de milyen magyar és hívő korszaknak a jegyében áll. Korbeli énekek és versek keretében helyezkedik el három mesteri előadónak változatos előadása. Kapi püspök a század aszónyáról beszél és Kanizsai Orsíkának, a sárvári nagyszövegnek alakját állítja a hallgatóság elé. Szij Rezső előadó a század költészetében tallóz. Szahmáry Lajos papánál a XVI. századot az igazi magyar mű letemetényeinek és a jövő egyetlen továbbépitési alapjainak mutatja be. Az egész est az igazi magyar gondolat szellemét tükrözi s azért megy vissza a multba, hogy a jelen és jövő magyarjalnak irányt mutasson. A helyiark alacsonyok és az a céll szolgálják, hogy a népfőiskolai könyvtár keretében minél több igazi magyar olvasmányt adjanak a növendékek kezébe. 1-4 sor 2 pengő, 5-10 sor 150 pengő, 11-20 sor 1 pengő, 20. sorától 80 fillér.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, akik elhúnyt bive-tem, jószágos édesanyák Patyi Lászlóné temelésén részt vettek, ravatalára köszönet, csokorok helyeztek, vagy bármilyen módon is felajánlottak enyhetők, ezúton is fogadják szeretetteljes köszönetünket. Gyászoló család.

Szolgálat felmondás a MÁV-nál. A máv. igazgatósága Tóth Mihály főraktárnak, miután a legmagasabb előléptetési fokozatot elérte; és Simon Bertalan kapusnak miután a 60. életévét betöltötte június hó 30-ával a szolgálatukat felmondotta és nyugdíjba helyezte.

Egy vasutas nagylelkű adománya. Perlay György celdömölki máv. kalauz utánfízetést jutalékának 50%-át a háború tartamára a hadiözvegyek és hadiárnyak segélyezésére önként felajánlotta.

Vasúti kinevezések. A máv. igazgatósága 1943. évi hatállyal a következő kinevezéseket eszközölte. A forgalomnál: Burza Lajos, Bogнар László II, Sebestény Kálmán, Sarang István, Molnár József, Kovács József, Megyeri Ferenc, Somogyi Ferenc, Möriz Dénes, Sütt István, Marton István, Udvardy Mihály, Szabó Gyula, Kemenes Lajos napibéres kalauzokat kalauzokká, Póór József napibéres vonatközvetítő üzemi altiszté, Varga János, Szabó Dezső, Nagy Sándor I. Simon Ferenc, Somogyi Jenő napibéres kocsi rendezőközpont üzemi altisztékké nevezte ki. A vontatásnál: Pajor Ferenc, Horváth Lajos II, Károlyi Gyula, Polgár József, Cszizma József, Pongrácz István, Pethő Zoltán, Edelényi Ernő, Kovács Kálmán, Karakai György, Szelfert Endre, Szeptel Elek napibéres mozdonyvezetőket mozdonyvezetőkké, Möriz István, Ambrus Ferenc, Szakos László, Pethő Sándor, Orbán József napibéres fűtőket főtűkké. A pályafenntartásnál: Fülöp Géza napibéres pályamestert pályamesterre, Varga József, Kiss Ferenc, Horváth István, Möriz György, Takács János, Cszizma Imre, Bertha János napibéres pályőröket pályőrökké, Ferenc János napibéres távirtdamestert távirtdamesterré, Galamb Ferenc napibéres távirtdamunkást altiszté távirtdamunkássá nevezte ki.

Vasúti át helyezések. A máv. igazgatósága Hömöbert Irén órabérelányost Veszprémből Celdömölkre helyezte át.

Halálhírek. Patyi Lászlóné szül. Szabó Margit, Patyi László kemenceszemtmárton' ov. tanító hitvese 41 éves korában hosszas szenvedés után folyó 28-án Kemenceszemtmártonban elhunyt. Szerdán délután temették ugyanott a nagy részvét mellett. Férje, 5 gyermeke, egy testvére, 2 sógora, sógoróné és kiterjedt rokonsága gyászolják. - Tima Józsefné szül. Kómvécs Anna, Tima József nyugalmazott máv. szertárőr hitvese 64 éves korában az elmúlt szombaton hosszú szenvedés után elhunyt. Hétfőn délután 4 órakor temették a temető kápolnájából a nagy részvét mellett. Férje, gyermekei, egy testvére, unokái és kiterjedt rokonsága gyászolják.

Előadás. A celdömölki evangélikus Ifjúsági egyesületben folyó hó 30-án Fodor Kálmán a győri evangélikus templom karháza tartott értékes előadást, majd nyilvános énekorát. Az ifjúság valamint a gyűlekezet tagjai örömmel fogadták ezt a szolgálatot, mely egyházi és népi dalaink megismerésének az útján vitt előre bennünket.

Ardrágás. Ismeretlen vásárlók a celdömölki zsidó Becher és Mayaberg divatruházában a napokban 120 darab férfi inget vásároltak. A nagy csomagokat vívők gyauasakká váltak a Legoban szolgálatot teljesítő fiatal emberek előtt, akik azonnal felhívták a csendőrséget figyelmét. Az utolsó pillanatban sikerült őket elfogni, amint az állomás előtt autóra akartak szállni. Azonnal a közösgézházra vitték őket. Kihallgatták és az eljárást megindították ellenük. Az elkobzott ingeket pedig a közállítási felügyelőség rendelkezésére bocsátották. A közeli napokban az ügyről részletes felvilágosítást fogunk adni a nyilvánosság számára.

Felhívás. A celdömölki evangélikus egyházközség köz-hírré teszi, hogy mindazokat a sirhelyeket, amelyek 30 év előtti eredetűek és nem megépített sírboltok, sem műkörtelt, vagy gránitok emlékek nincsenek, el-átva, megszünteti. Ezek a sir-lyekek továbbra csak újból való megváltás esetén tarthatók fenn. Ezért az egyházközség felhívja mindazokat, akiknek hozzátör-ölt ilyen 30 év előtti sírba temet-tek el, hogy a sirhely további fenntartására vonatkozó szándé-kukat jelentsek be Gréczy Ferenc temetőgondnoknál, akitől meg-kapják a közelebbi felvilágosítá- sokat.

A gercel evangélikus nő-és ifjúsági egyesületék adomá-nyát a szombathelyi hadi- kórházaknak. Az egyesületék gyűjtését a leányegylet vezetése- ges. es. tiz. tagú küldöttsége márci- us 26-án adta át a sebesültekek Szétesztőlak 150 darab zsebe- retelszobgott. 1600 darab cigare- tta, több mint 150 füzetet, imá- dásgöskönyvet és bibliát, ezernél- több villamos rólapot. Átadták a kórházi bajtársi szolgálat ve- zetésének 155 darab fűjtést és 20-25 liter bort.

Népművelési előadás. Az április 6-1 népművelési előadást az evangélikus Ifjúsági egyesület- ben dr. Mesterházy Kálmán tartja. Kérjük a tagok pontos megjele- nését. Érdeklődőket is szívesen látunk.

A lucerna- és löheremag- készletek bejelentése. A lucer- na- és löheremagkészletek köze- leg bejelentésével kapcsolatban illetékes helyről közlik, hogy a hivatalos Jáv. 21. számában meg- jelt 1.590/1943. számú kormány- rendeletben említett kímata- úrlapokat csak a lucerna- és lö- heremag késztesztével nem fog- lalkozók kötelesek a m. kir. Nő- védelmi és Államvédelmi Minis- teriummal megkötött szerződés- míg a termelőik kímataúrlapra- kitöltése nélkül kötelesek ajánlot- velben készleteiket a fenti hi- vatálnak bejelenteni.

ÉRTESEITEM m. tisztelt vezérjeimet, hogy a legmodernebb gépekkel felszerelt hölgyfodrász üzemtem a Daak utca 4 szám alatt megnyitottam. Kedves vendégem! Partfogasát a legközelebb bennünk i-lyezszen kiérdemelti kiváló tiszteltetett Kovacsics Pál fodrászmester.

MOZIK USORÁ NEMZETI MOZGÓ - CELLDÖMÖLK - Hirdetéseket kerdesek: helyezésre való 300 k és 10 l órákhoz, vasár- és szombati napokra, 10 l órák, 10 l órák és 10 l órákhoz. Április 3. szombat 4. vasárnap. Hirdetési díjak. Estélyi ruha kötelező. Főszereplők: Réthly Ezer, Jávor Pál, Pethes Sándor, Kókényi Ilona, Mihályffy. Április 7. szerda. Méréseket hely-árák. (Csak 1 napig). Melyiket szeressem? Főszereplők: Dora Nelson, Anita Noris és Pierina Costa. Április 8. csütörtök. Méréseket hely-árák. (Csak 1 napig). Pepita kabát Főszereplők: Egy Mária, Kiss Manyl, Latabár Kálmán, Maklary Zoltán, Pethes Sándor és Pethes Eszenc.

ARPA D MOZGÓ - KEMENESMAGASI - 1943. évi április hó 4-én vasárnap. Kegyelmes úr rokona Főszereplők: Mezey Mária, Simor Erad, Szilasy László, Csontos Gyula, Somlyay Arthur, Greguss Zoltán és Mihályffy B. TURUL FILMSZÍNHÁZ - RÉPCÉLAK - Április hó 3. szombat, 4. vasárnap. Hét szilva Főszereplők: Turay Ida, Szilasy László, Billicsi Pivadar, Kiss Manyl, Csontos Gyula, Maly Gero, stb.

Kávépótlóként lehet készí-teni a szőlőmagból. A földmü-velésügyi miniszter módosította a kávé, kávépótlanyagok és kávé- konservek minőségének és fog- galmaiknak szabályozásáról 1943. évi korábbi rendeleteit. Az új rende- let lehetővé teszi a szőlőmagból kávépótlózer gyártására történő felhasználását az a megmori- tással, hogy bármilyen anyagból készült kávépótlózer vízben oldá- talmó kivonatanyag (edzárk) tar- talmá legalább 30 százalék le- gyen. A kávékoniszor szemestár- talmának alsó határát a rendkí- vüli viszonyokra való tekintettel az eddigi 10 százalékt helyett 5 százalékban állapította meg a rendelet. Ez az új rendelkezés azonban csak 60 nap múlva lép hatályba.

Ellátották a templombejár- tókat. Március hó 12-én ismeretlen- tettesek a kőisvárt római katho- likus templomba behatoltak és onnan két darab oltárterítőt el- vitték. A csendőrség a nyomozást azonnal megindította. Azonban ahelyett, hogy a nyomozás er-edményre vezetett volna, március hó 26-án a celdömölki kőkörhá- z, kópolgálosok hírték be és onnan egy darab oltárterítőt vit- tek el. Itt a nyomozás azonban eredményre vezetett és sikerült a tettest Mári Erzsébet, 52 éves már többszörösen büntetést elő- élőt, gyöngyöshernán illetékes- nő személyében elogni, aki ki- hallgatva beismerő vallomást te- tett. Letartóztatták és beküldték a szombathelyi kir. ügyészség fog- házába.

Mestervizsgálatot. Beza József ácsiparos folyó hó 30-án Szombathelyen az illetékes vizs- gáztanács előtt a mestervizgát teljesítette. Szolgálat felmondás. A máv. igazgatósága Bornemiszsa Károly máv. főkalauznak miután a legmagasabb fizetési fokozatot elérte a szolgálatot június hó 30-ára felmondta.

SPORT

SVSE II.—CVSE 42 (40).

Sopron. Vezető: Pászti. CVSE: Kéri — Varga, Vajda — Simon, Szász, Kiss — Békési, Varga II., Agoston, Németh, Buzdal.

Ebbez a mérkőzéshez és ebbez az összehállitáshoz nincs hozzászólalom.

(Csak úgy a bajusom alatt, magamban dörmögök: "Szegény bolond Manó tel Híába beszélés, hiába lirkálz. Váslhalod a torkodat és pocskóvalhatod a tintát; nem fogz te Ceöldömölkön eredményt elérni! Híaz talán három hete, hogy jóindulatú tanácsommal felkerestem a CVSE-t. Magyararátam, felegyelemről, összetartárol, okos beosztásról... Hogy mit ért? Megmutatja ez az eredmény... Csúfos vereség egy biztos győzelem helyett! Miért!?"

Nem tudom!... De egyet tudok: Igy nem érdemes a lakdarugásnál foglalkozni. Vagy-vagy. Vagy embereimék meg magukat — vagy... bajják abba!!

CLE—Sárvár II. 31 (21)

Ceöldömök. Vezető: Székely. Helyenként szép küzdelem. Biztosan győz a hazai csapat. Agórány nem is fejezi ki azt a különbséget, ami a két csapat között volt.

A CLE csapatban itt-ott megcsillant a tudás. Néha meglepően szép összjáték fejlődött ki. Volt már a csapatban terv, talán már valami rendszer is.

Ezzel szemben az ellenfél játékában ennek az ellenkezője nyilvánult meg.

A viselkedésre még egy kicsit vigyázn! (ugye Vince!?) és akkor szép eredményt remélhetünk!

(A „mezőny legrosszabbja”: a bíró volt. Nem leszítő bírálatot akarok ráolvasni; hisz tudom, hogy kezdő; és minden kezdetnélész; csak segíteni szeretném.)

Tűnéshetnek hibák. Előfordulhatnak tévedések. De: ne legyen határozatlan! Ne látvány! Legyen határozott!!! Ha egyszer beelőjt abba a sípba, az ne úgy csatlázza, hogy léhesen is hallani meg nem is: hanem erőteljesen! Es ha egyszer félt; legyen az talán téves; vissza ne vonja, hanem vigye keresztül akaratát! Ne engedje a játékok eldurvulni; hisz a bíró kezében van a mérkőzés és a játékosok; és a pályán ő az úr!)

Ökölvívás

Hatalmas siker kísérte a ceöldömöki levele akcióvívő csapategel és nagyszámnyi bemutató oktatási mérkőzését.

Következő számunkban részletesen közöljük az egyes mérkőzések eredményeit.

Mi lesz vasárnap?

Az első osztályban CVSE—Móva, ZSE Ceöldömölkön du. 3. órák, Haladás II.—Sárvár Szombathelyen.

A második osztályban Jánosháza—Ceöldömöki LE, Tapolca—Sárvár II.

Közvetnylvánlítás. Mindazon rotonok ismerődök és jóbarátoknak, kik felejtethetjen jó ílam. testvéruink. Kolozi Sándor temetőben részt vettek. sírjára koszorút vagy virágot helyeztek, részvételtük fejtalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hála köszönetet. Gyászoló család.

Zsidó kereskedő, akit üzlethelyiségeitől megfosztottak, lakásán sem folytathat üzleti tevékenységet

Az üzlethelyiségek igénybevételéről szóló 100/1943. M. E. számú rendelet végrehajtása tekintetében a kereskedelmi miniszter 164.445 szám alatti fontos körrendeletet küldött ént valamennyi másodfokú parbatószághoz. Mivel a keresztény kereskedelem és ipar boldogulását kívánja elősegíteni ez a nagyhorderejű végrehajtási utasítás, felhívjuk olvasónk figyelmét a rendelethez, hogy a keresztény kereskedők és iparosok annak ismeretében ültelhez vagy műhelyhelyiséghez jussanak.

Zsidónál ne vásárolj!

Tájékoztatásul közöljük azokat a szakmákat, amelyekben a kijelölés megtörtént, illetve ahol a keresztény kereskedőnek és iparosnak joga van a zsidó üzlethelyiséget igényelni. Igényelt helytelenül a ki nem jelölt zsidó testünykereskedő, a ki nem jelölt cipő- és talpbőkereskedő, a ki nem jelölt szén- vagy briket, kőszék és ültia nagy- és kiskereskedő, cukor nagy- és kiskereskedő, petróleum, mosószappan nagy- és kiskereskedés, a hentes árukkal, boromival, babbal, borával, lencsével, hajdínával, mákkal, keserűcsillaggyúrttal, libabbal, valamint ezek bántolt, örölt, párolt és pártolt termékeivel való kereskedés, továbbá a vaskereskedő, a tankönyvek és a rádiókereskedő üzlethelyiségeire.

A körrendeletben a miniszter felhívja a törvényhatóság dísz tisztviselőit, hogy az üzlethelyiségek igénybevételénél az iparhatóság különböző gondosággal és soronkívül járjanak el.

Fontos és lényeges rendelkezése a körrendeletnek, hogy az 1939. IV. tc. hatálya alá tartozó, tehát zsidónak számító személy, ha üzlethelyiséget igénybevettek, eddigi tevékenységét bárhol, így tehát korábban bírelt lakásán is csak az iparhatóság engedélvél folytathatja. Ez a rendelkezés tehát azt jelenti, hogy a zsidó kereskedő, akinek üzlethelyiséget igénybevettek, lakásán sem folytathat kereskedelmi tevékenységet.

Közvetnylvánlítás. Mindazoknak, kik drága jó letelegem. illetve fejtethetetlen novóruink. Szelestej Elekné sz. ill. Eröss Jolán temetőben megjelentek. koporójára koszorút és virágot helyeztek. fejtalmunkat részvételnkel enyhíteni igyekeztek. fogadják ezúton is hála köszönetünkel. Ostfűaszonyta. 1943. márc. 23. Szelestej Elek Eröss Kálmán

Mint hogy a tisztikar megbízása lejárt, Zairay Károly máv. kocsmester mint korelőnk vezetésével megvalaszották az új tisztikart.

Elnök: Halász Gyula felügyelő, társelnökök: Bártfal Miklós osztálymérnök, Vigh Lajos osztályfőnök és Vass Béla fűtőházfőnök. Ügyvezető elnök: Szilly Mihály segédhivatalnok. Alelnökök: dr. Andavári Ferenc intéző és Nagy István segédhivatalnok. Pótlók: Nagy Ferenc irodaséggedült. Titkár: Sarang István segédült. Pénztárosok: Kajdi János áll. előjáró. Ügyvez: dr. Schaffer Emil ügyvéd.

Az egyhangú jelölés alapján megtörtént választás után az elnök a közgyűlést bezárta.

Lesz-e nagyobbszabahu vasúti lakásépítkezés?

Már több ízben szóva tettük azt a nagy lakásbányát, amely Ceöldömölkön évek óta uralkodik. Ennek ellenére eddig sem a közszeg előjárósága, sem a szombathelyi üzletvezetőség még nem nyilatkozott, hogy Ceöldömölkön — ilyen nagy és egyre fejlődő állomáson — lesz-e nagyobbszabahu építkezés.

Pedig a közszeg előjáróságnak előrendű feladata lenne ennek a kérdésnek a megoldása.

Küldetésűg kellene meneszteln mind Véressy István Vilmos üzletgazdát, mind Szűcs István főispánhoz, akik ezt az ügyet rövidesen elintézhették.

A MÁV is elintézhette. Sok úres telko van. Pénze, üzemanyaga és munkái is vannak. Félde-érbé Szombathelyt ahol egy több lakásból álló bérházat építenek az állomás közelében.

Támogasd látjaidat! — Zsidó üzletben ne vásárolj!

Addig itt Ceöldömölkön sem a növelendő, sem az idehelyezett vasutasok nem tudnak lakáshoz jutni, mert már évek óta alig épül pár lakóháznál több. Bizony kellene már valamit tenni a lakásbány megszüntetés érdekében, mert már közeleg a tavasz és a munkálatok már meg is kezdődhetnek, és az őszel Ceöldömölkön néhány meleg családi fészekkel több lenne. Több lenne a családi tűzhely, melynek összehozó, békét árasztó szelid fényére ma olyan nagy szükség van!

SZERKESZTŐI ÜZENET

Fülöp Kálmán meszáros, Sárvár. Nyilatkozatát nem közlhetjük: 1. mert Onról nincs szó névszerint abban a levélben. 2. mert mi is meggyőződünk arról, hogy nem egyen bentesek, akár nagy, akár kis bentesek az okai bizonyos kétségelendő meglévő nehézségeknek. Sokszor még a közzétálas vármegyét, sőt országos vezetési sem tehettek a nebezégekrol. A közönségnek viszont joga van az okok után kutatni a lapok hasábjain is. Ettől még nem kell kétségákba esni senkinek sem. Hogy gazdag-e vagy sem; annak elődöntése nem bírnak tartozni. Örülünk, ha magyarc emberek gazdagodnak a közönség a hazá javára. Hogy megértéssel van a kis bentesek iránt a jutalt nekik az eladandó ívből, ez helyes. Különbön: Aldás, békeség.

Behívott nő munkaszolnokok a MÁV-nál. A máv munkaszolnoka dr. Józsa Lászlóné. Hólló, Márkus Rozália, Petőh Magdolna, Zelényi Ernőbet, Fodor Anna, Fodor Irén, Tházilona Csakai Horváth Júlia, Kerék Irén, Osvárd Irma, Öri Margit, Pejkó Ernőbet, Szonorkos Mária és Takács Irén önkéntes munkaszolnokokból kiképzésre behívta.

Mervevált Levente Egyesület a sebesült katonákért. A Mervevált Levente Egyesület gyűlést indított a szombathelyi Falud Ferenc uccal sebesült katonák részére. A kis közszeg mellett megérdemli a dícséretet, mert az ott lakó 110 család hazafias lelkesedéssel hozta meg a legmobb áldozatot. Kóltai Vidos Mária úriány, Takács Károly tanító s letelege vezetése mellett sok szerelődományt gyűjtötek össze. Meggyász darab tojást, sonkát, kolbászt, három kosárra való kenyéret, 14 kosár mákos és dísz halászt, pogácsát és édes süteményt. Folyó hó 21-én 3 székbe szállította a ceöldömöki vasúti állomásra és fentebb említett vezetőkkel együtt 16 léány és fűtővezető vitte Szombathelyre és osztotta azt a sebesült honvédek között.

A CVSE

március 25-én, ceöldömölkön délután 5 órákor a Vasutas Kör helyiségében rendezvölt közgyűlést tartott, melyet Halász Gyula máv. felügyelő, elnök nyitott meg.

Üdvözlőbe az ültelvezetőség kikiáltotta: dr. Bártfal Miklós, máv. honvédek és Besztercsi Viktor észak-dunántúli kerület főtitkárát. Majd az újabb közgyűlés idejét állapította meg — mivel a jelenlegi határozatok éptelen volt — március 29-ének délután 5 órájában.

A rendező közgyűlés vasárnap délután 6 órákor volt.

A megnyitó beszédben Halász Gyula máv. felügyelő, elnök kiemeltötte a szombathelyi üzletvezetőség kiküldöttjét és az észak-dunántúli kerület főtitkárát.

Kegyelettel emlékezett meg a sportrepülés nagy pártfogójáról, a hősi halált halt Kormányzó helyetteséről, aki a MÁV elnöke is volt.

Majd ismertette 1942. év záróműködését és az 1943. év kiltésvetését. Egyuttal javasolta a tagsági díjak felemelését — havi 20 fillérral —, hogy ezt az összeg megelégel adóhátrák és örvögek iryámoltására fordíthassák. Indítványát a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Bancsics Viktor bizdtó bevezetőbe kövötezt, melyet megértő és lelkesedő éljenzéssel fogadtak a tagok.

Azután Helényi Ferenc máv. ügy az egyes szakosztályok művtévi működéséről szólt és egyben megemlékezett az egyesület kiváló, hősi halált halt játékosáról: Bácskai István labdarúgóról.

Osztálysorsjegyéi nálam vegye! Mörizt Károly dobányárda, könyv- és papírkereskedő, kirátpolitikányos. Ceöldömöki, Koszuth-utca

Ceöldömöki Hírnap. A Tural Szerkesztő: Keszthelyi József. Főszerkesztő: Takács Ernő. Lapará: ostfűrészes dítköz 13 órák. Tural-nyomdászszerelő, Ceöldömöki.